

秋天的风

市健康路小学 三(5)班 冯异

秋天的风是五彩缤纷的,是瓜果飘香的。她比绿了江南岸的春风美丽,比意欲捕鸣蝉的夏风清凉,比千山鸟飞绝的冬风温暖。

秋天的风,是一名画家。她一来,就把枫叶涂成了红色,把梧桐叶涂成了棕色,把银杏叶涂成了黄色……

秋天的风,是一名魔术师。她一来,就把田野变成了金色,把炎热变成了清凉,把播种的辛劳变成了丰收的喜悦。

秋天的风,是一名邮递员。她一来,就把果实累累的立秋寄来了,把金桂飘香的秋分寄来了,把层林尽染的霜降寄来了……

秋天的风就像我的老朋友,每年都如约而至,陪我读书学习,陪我游戏玩耍,陪我慢慢长大。我爱秋天的风。

(辅导老师 晋小香)

海洋馆见闻

市文化街小学 二(6)班 陈钰斐

假期,我和爸爸妈妈一起去参观了海洋馆。馆内人山人海,洋溢着快乐的气氛!

我们观看了海狮表演和美人鱼表演,然后去二楼学习了一些海洋科普知识。刚到那里,我就被水母吸引住了。这里有海月水母、赤月水母、倒立水母等。水母身体像一把透明伞,非常漂亮!你猜它们谁会倒立游泳?对啦!就是倒立水母!石头蟹就更有趣了,远远望去,好像是一块石头,再仔细一看,原来是石头蟹啊!你见过“黄狐狸”吗?虽然名字里有“狐狸”两个字,但它可不是真的狐狸哟!它实际上是鱼类,是不是很有趣呢?

海洋馆真是奇妙的地方!我在这里不仅玩得很开心,而且还见到了许多平时见不到的海洋生物,真是大开眼界!

(辅导老师 何军娅)

“调皮鬼”元宝

市毓秀路小学 三(5)班 王一臻

我家有一只“调皮鬼”小猫,它的名字叫元宝。

元宝有灰白的毛发,胖嘟嘟的肚子。它有一双乌黑的眼睛,像极了两颗发亮的黑色宝石。它还有一张爱贪吃的嘴巴和一对灵敏的耳朵,可爱极了!不过,你可别被它可爱的外表迷住了,这个“调皮鬼”干过不少坏事呢!有一次,妈妈买了一个漂亮的花瓶,摆在了小茶几上。当我在房间看书时,突然听见外面“哗啦”一声响,我赶紧出去看,发现花瓶成了碎片。原来,“调皮鬼”把花瓶打碎了。我心想:这回怎么跟妈妈交代啊!可是,看着“调皮鬼”的可爱样子,我也舍不得打它,只好帮它“顶罪”了。它真是一只不让人省心的猫啊!

这就是我家的“调皮鬼”元宝,看了我和元宝的故事,你是不是也喜欢上它了呢?

(辅导老师 卢彬)

观察蚂蚁

市兴业路小学 六(2)班 张开豫

我们几乎每天都会看到蚂蚁,譬如在长满杂草的墙缝中,在落有食物残渣的单元门口。有次我在餐桌下面发现一个小黑点,不用说,这也是只小蚂蚁。

既然蚂蚁这么常见,何不去研究研究呢?于是我就开启自主探索、自主思考之旅。

首先,需要研究的问题是蚂蚁的外貌。我小心翼翼地捉到两只小蚂蚁,放到一个凹槽里面开始观察。刚开始我没有什么思路,耐心观察一会儿,总算发现蚂蚁几个最基本的特征:蚂蚁有六条腿、两条触角。蚂蚁尾部呈尖状。头部比尾部略大,但是比尾部颜色浅,一般呈椭圆状。蚂蚁身体细长,形状类似两个小球组成,但是不太明显。

我用手指按住蚂蚁的尾部观察时,发现它的嘴部是由两个角组成的,好似一对微型牛角构成的。

的,好似一对微型牛角构成的。

这些基本的观察结束后,我开始了解蚂蚁的习惯与行为。

蚂蚁在爬行过程中,两条触角贴近地面,好像在侦察敌情,六条腿则负责快速爬行。如果在爬行过程中遇到一些较大的物体,比如手指,它们就会疯狂地用触角拍打地面。当两只蚂蚁相遇时,它们会用自己的触角去碰对方的触角,这应该是在交流情报吧。

如果蚂蚁看到美食,便会用前脚与后脚抱住(在它能够抱住的情况下),然后开始推滚,一直滚动到它们的家里。一路上它丝毫没有偷吃,真是大公无私、严于律己的蚂蚁!

这就是我对蚂蚁的观察,一次有意义、有意思的观察,真是处处留心皆学问!

(辅导老师 黎启兰)



市区专版

许昌报业传媒集团 联合
魏都区教体局 主办
东城区教育局

红色记忆

商庄军事会议旧址



资料图片

商庄军事会议旧址位于襄城县十里铺乡商庄村。

刘伯承、邓小平、陈毅在商庄指挥部为砖瓦结构民房三间,坐北朝南,保存完好。原商庄会议召开地大柿园遗址剩下一角。

1948年6月26日,中共中央中原局书记、中原野战军政治委员邓小平,中原野战军司令员刘伯承,中原局第二书记、中原野战军副司令员陈毅,中原局第三书记邓子恢、副书记李雪峰等到达襄城县,指挥部设在已逃亡地主卢子和家,并召开了由集团军、纵队及兵团首长参加的预备会议。27日,在距县城西北10公里的商庄村南的大柿园内召开陈(赓)、谢(富治)集团军(包括第四、九纵队,第38军和太岳军区的第22旅)团以上干部和第二、三纵队、华东野战军陈(士渠)、唐(亮)兵团首长,以及地方党政领导参加的军事会议。陈毅副司令员主持会议,邓小平政委传达了党中央、毛泽东主席的指示,刘伯承司令员总结了前段工作,对豫东战役进行了部署。

会议在商庄召开了一天,因该部队配合豫东战役而中止。当晚,刘、邓、陈和各纵队、兵团首长组成淮海战役前线指挥部,于1948年6月28日晨7时许率部队东进。

(上述内容由中共许昌市委党史研究室提供)

“柿”“柿”如意



魏都区实验学校 五(8)班 康优雅

(辅导老师 万娇娇)

禾苗报恩

市紫云路小学 三(1)班 张烨萱

在一个安静的夜晚,满天的萤火虫像星星似的闪烁着,一派静谧的景象。

这时,远处的禾苗地里好像有一只青蛙隐隐约约地叫着:“呱呱,今天禾苗地里的虫子可真多啊!”就算虫子再多,也难不倒青蛙,只见它三下五除二就把虫子吃光了。

“青蛙,谢谢你,帮我治好了病。”禾苗姐姐温柔地说。

“嗝……不客气,吃害虫是我的工作!”青蛙有点害羞地挠着头。

一天又一天,时间飞快地跑走。禾苗已经长大了,青蛙也有了自己的孩子,日子就这样快乐地过着。

突然有一天,青蛙的孩子病了,需要喝麦子熬成的粥才能治好,就在

青蛙急得不知如何是好时,禾苗听说了,她赶紧摘下自己头上刚成熟的果实包裹起来往青蛙家赶去。推开门,只见小青蛙面无人色地躺在床上,禾苗赶紧用果实熬起了药,时间就这样一点一点的过去,禾苗已经精疲力尽了,药也终于熬好了。青蛙赶紧喂小青蛙把药喝下去。果然,没过多久,小青蛙的病好了。

看着又活蹦乱跳的小青蛙,青蛙满眼都是感动的泪水:“谢谢你,禾苗姐姐!”禾苗姐姐开心地说:“不用谢,就当是我来报恩了。”

就这样,禾苗姐姐和青蛙成了最好的朋友,知道今天,她们还一直陪伴着彼此。

(辅导老师 耿玉淑)